-

Slitta a triplo stelo——Serie TCL, TCM

Olinstallazione e applicazione A

1. Se il peso del carico cambia frequentemente durante 'esercizio, selezionare un cilindro con sovradimensionato;
. In ambienti con alte temperature o elevata corrosivita, scegliere cilindri adeguati;

. Adottare misure protettive idonee in ambienti con elevata umidita, polvere, olio e residui;

. Eliminare ogni tipo di impurita dalle tubature prima di collegarle ai cilindri;

. L'aria deve essere filtrata a 40pm prima di essere immessa nel sistema;

. Evitare l'influenza di forze o carichi trasversali al cilindro al fine di prolungarne la vita;

. Adottare gli accorgimenti necessari per prevenire il congelamento;

o - MRt Il = R | PR S T R N )

. Seilcilindro resta inoperativo e stoccato per un lungo periodo, effettuare trattamenti anti-ruggine ed
applicare gli appositi cappucci protettivi sulle porte. Attenzione: non smontare la camicia del cilindro per

evitare di comprometterne il funzionamento.

O Carico sicuro e torsione

Carico sicuro Unita : N{Newton) Torsione sicura Unita : N.m({Newton.Meter)
4 (fe-d 8}
= Massimo. carico sicuro (N) 2 o Massimo. torsione sicura [N.m)
§ EL Corsa (mm) § S Corsa {mm})
2|7 10 20 |25 [30 [40 [s0 [60 [70 [7s [eo [e0 [100[125 [150[175 [200]225 250 || = “li0 T2o [e5 Jao [0 [0 J6o [70 175 [0 [so [100 125 150175 [200 225 [250
1o [TOM44 33 |29 [26 |41 |36 |30 |28 [26 |25 [24 22 1@ 17 |- |- |- |- |, [TCM|090/079|071/065(077|072|065/053|050|047 (041 036|031 07 | - |- |- |-
TCL37 [27 [25 |22 |35 |30 [27 [24 |23 |21 |19 18 |15 |12 |- |- |- |- TCL|0:61|0.45|0.40 [0.350.58|050|0.44(0.39|0.37|0.35|0.32 [0.29 024 020 | - |- |- |-
i TCM|67 |51 [42 |37 |63 |58 [49 |41 |37 |35 |33 |32 24 |22 |20 |- |- 1EI‘C&.|121 1.04|0.94|0.88/1.231.11|0.99|0.72|0,69 065|061 0,58 [0.50 |0.44 |040 036 | - |-
TCLI54 [d0 (37 |32 |54 |47 (42 [38 |35 |32 |30 |28 20 {17 |15 |- |- TCL|0.99/0.74 (0,66 |0.59]0.99|0.85 |0.77 [0.69|0.65 0,61 057 |0.52 [0.43|0.37 |0.32|0.28 | - |-
2‘]Tn‘:h'l— 78 |61 |57 |123)112|99 |91 |87 |84 [79 [75 [66 59 |54 |40 |45 |42 ||, TCM|-  |157(1.42(1.31]2:39(2.15|1.97 [1.90{1.88|1.86|1.72 |1.63 1.4 |1.28 |1.16| 1.06 1.01 |0.90
TCL- |58 |52 |48 |101/90 (83 |74 |70 |69 |63 |58 |62 |54 |48 |43 |39 |35 TCL- |1.26[1.14[1.032.17|1.94|1.79|159|152|146(1.33|1.25 1.17|1.03/0.93|0.88|0.76

TCM|- |93 |89 |76 [142|131{119{107|101|97 |90 |85 79 |71 |65 |61 TCM|-  |240]2.22|2.01|3,66|3.35 |3.17 | 3,06 |2.96 [2.91 [2.77 [257

134
hh 226|202 |1.83|1.67 |1.57|142
TCL| B2 |79 |68 [132{118(109(99 |93 |88 |B1 [77 70 |62 |55 |50 |45 TCL|- ~ |211]1.96(1.75/3.37 |3.02 [2.71 |2.42|2.38 [2.33|2.191.97 |2.05 |1.78 |1.58 [1.41]1.22|1.16
91 442

% 2%

4o [TOM=_|-[208]190 170 164 [221 [167 182 172 163157 [142 127 116 {106 98 5 [~ [635]600[573513]598574 569 562[5.11[497 44238 361|331 [27]284
tol- |- 191 ]182]166]157 |207 178 [ 164|156 |150 144 208 [186 [171 [158[146 137 || " [reil- |- |55 |5.7]5.44]480]543]5.15]5.11 |5:02[4 70451 634 570 [5.38 408|430 4.20

4o o= |-[203[100[170]164 1221|197 |182]172 163150 [142 127 |116 [108[e7 Jor || row- |- [700]eeols11sce]eselest j627]62s]ses 548 e ass [ase ass[3nalats
tol- |- [190]182]166]157 [210]170[163]156 |150]144 208 [185 171 [158 |16 137 || [reil- |- |6ss|6e1]s77]5:0]6.17]567]562 558 5,33 4.6 |98 638 |57 [543 ]5.00[4 72

5o [TOM=_|-[206283 |268 [245 [a03 [288 [273 266 253 241 [216 [195 179 164 155 142 | [rowl- |- raoo]tas0r1oo 1o 13 1270120 1]t1.0 1080 050 860 786 7246 0]6 24
1o~ |- |08 |196] 185|173 |250 [2a2 223|212 |207 198 |264 [pa2 [224 [207 |15 181 || [retl- |- a7 6 a3 [ree J1om|a04|asalor|ase [a74]nm iom|ass]a12]8os 795

oa [TOU=_|- 12061283 |68 [245 [a03 [o88 [273 266 253 241 [216 [195 179 164 153142 | [roml- |- um]taen rosn[rosoteso 2 aso oo rato roso 1o e [assa6]75217.04
Tcll- |- |206|196]180{171 |259 232|221 |212 |205 196 |262 [pao [221 [pus |11 178 || [red- |- inanfane [o20 [ase fimsn]seoornco o 1020 oz [ram|nenfinoo|ozojoealass

O Serie di prodotto

Tipo di Collocazione del sensore di fine corsa

Serie A Al i
azione| |"*9° —c5iTg CS1-GX CS1-GN CS1-GP

- 12

16

20

Doppio
effetto

Il 25
32

40

50

63

Pagina| V=14 \I-35

A VI-13




B

Slitta a triplo stelo

AIlr'TAL

Serie TCL, TCM

O Specifiche

Dimensione alesaggio | mm)
Tipo di azione

Modello a doppio effetto
Aria (filtrata a 40um )
0.1~1.0MPa(14~145Psi)
1.5MPa(215Psi)

Fluido
Pressione di esercizio
Pressione di prova

Temperatura T -20-70

Velocita di eserciziomm / s 30~500

Tolleranza corsa 5

Tipo di ammortizzo Ammortizzo

Tolleranza Cuscinetto a sfere +0.08° +0.07° +0.06° +0.05°

nonrotante (1) | Boeeole in bronzo +0.10° +0.09° +0.08° +0.06°
O Simbolo Dimensione porta (2 M5 x 0.8 1/8" 1/4"

DO Caratteristiche del prodotto

1. Disponibile anche nello standard JIS;

2. | due tipi di guide,boccole in bronzo o cuscinetti a sfera
prevengono la rotazione della slitta.Cid conferisce
maggiore resistenza all'impatto ed alla torsione;

* Nota: Il cuscinetto lineare a sfere : & adatto ad un'azione
frequente o ad alta precisione e resistenza, in particolare in
situazioni che richiedono bassa frizione.

Rispetto al cilindro normale nelle stesse condizioni di utilizzo,
questa slitta offre doppia resistenza all'impatto emaggiore
rigidita alla torsione.

. Unita di azionamento e di guida posizionati nella camicia
stessa, senza necessita di aggiungere accessori, cosi da

[9+]

ridurre lo spazio d'installazione. Possibilita di selezionare
la porta d'ingresso dell'aria;

4. | due fori posizionati sulla base del cilindro (si veda il disegno
della struttura esterna, nei puntii ®PA ed XX) permettono una
precisione nell'orientamento ed installazione anche nelle
situazioni particolari;

. Sul corpo della slitta sono presenti quattro scanalature per

posizionare il sensore di fine corsa a seconda delle esigenze

Possibilita di montaggio in diverse posizioni.

o

G

O Tipo di montaggio

Fissazione divite in
superficie inferiore

Fissazione divite in
superficie superiore

©

-]
-}

==

!

Fissazione della scannalatura
Tinfondo

@lLa tolleranza di rotazione & calcolata sull’angolo di rotazione della piastra di fissaggio del cilindro nel
momento in cui lo stelo & completamente retratto;

@Disponibile con filettatura G e PT.
Ilmodello TC & sempre fornito con magnete. Fare riferimento alle pagine VI-35 - VI-44 per i dettagli
sui sensori fine corsa.

D Corsa

Dimensione alesaggio (mm) Standard corsa { mm )

12 10 20 25 30 40 50 60 70 75 B0 90 100 125 150 200
16 10 20 25 30 40 50 60 70 75 80 90 100 125 150 175 200 250
20, 25 20 25 30 40 50 60 70 75 80 90 100 125 150 175 200 225 250 | 300
32~63 25 30 40 50 60 70 75 80 90 100 125 150 175 200 225 250 300

MNota: in caso di corse non standard, verra aggiunta all'interno del cilindro una piastra d'appoggio per
colmare il divario. 1 mm per diametri 12 ~ 932 o 5mm per diametri 40 - 63, Ad esempio, un
cilindro con corsa non-standard di 28 mm si ottiene da un cilindro standard di 30mm attraverso
I'aggiunta di una piastra, mentre la loro forma e la loro dimensione esterna restano identiche.

O Codice di ordinazione

Dimensione
Modello alesaggio Gors 2

Tipo di filettatura
Magnete Bg
(@ Ogni articolo della serie TC &

G: G
8:C il
on magnete P PT
dotato di magnete.

@ Selafilettatura & di tipo M5, questa posizione del codice & vuota.

O Struttura interna e materiale delle parti principali

Tipo di cuscinetto

L: Cuscinetto a sfere
M: Bocecole in bronzo

TC: Slitta a triplo stelo
(modello a doppio effetto)

Serie TCL

—

- ——
e

T T

Dimensione alesaggio Dimensione alesaggio
$12 ¢ 16mm 20~ ¢ G3mm
Corsa=30mm Corsa=50mm

i Vi - e
G v, 0 imensione alesaggio

T
R

Dimensione alesaggio
20~ ¢ G3mm
50 <Corsa=100mm

12 ¢ 16mm
30<Corsa=100mm

Dimensione alesaggio
$12 ¢ 16mm
Corsa=100mm

Dimensione alesaggio
20~ ¢ G3mm
Corsa=100mm

| [NF] Voce etiale [ Nr.| Voce eriale
i Plastra di Acciaio -
111 fissaggio automatico | 13| O-ring NBR
i . i| 2 | quida suSadoC | 14| Tesela Ottone
Dimensione alesaggio ! riore =
~ i elo clan
$12~¢E3Imm i 3 | Corpo 6463-T5 15 pistone S45C
Voce Corsa=50mm ! TR |
Diménsione | A | D(Min) | 4| clipc St 16| Pistone Ottone
alesaggio i Toperchio Sede
12 41 |8 - - h 5 | anteriore Ottone 7 magnete Ottone
i i1 8 | Ammortizzo | TPU 18| poncel®  [nBm
16 46 (10 Dimensione alesaggio 5T Guamizions | NER Haguels EE
$12~¢E3mm [ interizzato
20 54 |12 50 < Corsa=100mm el vie Acciaio | 19 Magnete sll.lneggiznz'l?o—
25 64 |14 ! inossidabile erro-Boro)
o % 38 i[ 9| o-ring NER 20| vite aonilon]
! - " Acciaio al
40 86 |18 : 10| Cuscinetto — 21| Vite carbanio
S—— 1 I}
[ “'} Fa 50 11022 Dimensione alesaggio ; L Pl e armonico | 22| Cuscinetto | Branzo
[y | 12~ ¢ 63 \ O-fin i | Cega di
®5 nin 30 63 124 |22 gorsai} 1 Gron:m 112 pistonge NBR 23| Distanziatore aﬁgminio

Serie TCM

A




B

Slitta a triplo stelo

AIlr'TAL

Serie TCL, TCM

O Dimensioni

Voce

Dimensione alesaggio

K ¢ PA D2 dp:L1
/
i W =
s /M S o
7= || Sas
= 7> T
-— -
VCNVD
VE A &
) ) ) 4-Mdp:LL|
Parziale XX Vista parziale della scanalaturaa T 3
N | NN ~ Parziale XX
W ¢PA‘”°’|:I L1 4- ¢ T(Parte non filettata)dp: TL
WE par;ialep)()( N NN 4- ¢ P(Foro passante)
= ol =
< = | | —
|
= ©
g DA~ 2 S
|2 @ 5
=59 M-85 - N1 —F- =CK
§ = & & T
= iy
g~ S E_
) oo/lac| Za-Mmap:mL \e1 #PAT™ dp:Li] [ Q |
iale XX
FA| TJe0orsa| _| |aA parziale
FB| _C+Corsa
B+Corsa E
A+Corsa

4-MMdp:ML
PR

o & of

19

9

s,

=
=

Corsa =30|31~100| 101~200 | >200( =30 |31~100 =50|51~100| 101~200 | >200] =30 |31~100| 101~20| > 200 =30(31~100| 101~200 | >200|
12 42l B5: 85 -|-4] 13 (1] 13 43 - |20 ]| 40 190 | - ] 15| 25 60 -
16 46 | 65 95 - |-3] 19 49 -] 0 19 49 - | 24| 44 110 17 | 27 60 -
20 53 | 80O 104 |122| -2 | 27 £l 62 | 0 27 51 69 | 24 | 44 120 |200| 29 | 39 T, 117
25 53.5| 82 104.5 [122 |-1.5| 285 51 [685| 0 | 285 51 |68.5| 24 | 44 120 |200| 29 | 39 77 117

Corsa =50|51~100| 101~200 | > 200 =50 |51~100| 101~200 | >200 =50 |51~100| 101~200 | > 200 =40 |41~100| 101~20| >200] =40|41~100| 101~200 | >200|
32 65 | 102 118 |140| 55| 425 | 58.5 |B05| 55| 425 | 585 |80.5| 24 | 48 184 |200| 33 | 45 83 121
40 66 | 102 118 |140| -1 | 36 52 74| 0 36 52 74 | 24 | 48 124 |200| 34 | 46 84 122
50 76 | 118 134 |161| 4 46 62 89 | 4 46 62 B89 | 24 | 48 124 |200| 36 | 48 86 124
63 77| 118 134 |161| -1 | 41 57 84 | 0 41 57 84 | 28 | 52 128 |200| 38 | 50 88 124

Voce

Brre Seeae B c FA FB P1 GA GB GC GD GE R RR N P PA PP T TL M LL
12 42 29 8 13 M5x08 | 75| 11| & | 13| 11|23 | #1 5 |43 3 |35| 8 |45|M5x08| 10
16 46 33 8 13 MEx08 | 8 | 11 | 10| 15| 11 | 24 |46 | 5 | 43| 3 | 35 45 | M5x08 | 10
20 53 37 10 16 1/8" 9 [105[10.5|125|105| 28 | 54 | 17 | 56| 3 | 35| 95| 55 |MEx1.0| 12
25 53.5 | ar.s 10 16 1/8" 9 [115]|135]|125|11.5| 34 | 64 | 17 | 56| 4 | 45| 95| 55 | MEx10| 12
32 59.5 | 375 12 22 18" 9 (125 15| 7 |125| 42 | 78 | 21 |66 | 4 | 45| 11 | 7.5 IMBx1.25| 16
40 66 44 12 22 1/8" 10 | 14 | 18 | 13 | 14 | 50 | 86 | 22 | 66| 4 | 45| 11 | 7.5 [MBx1.25| 16
50 72 44 16 28 1/4" 11 [ 12 |21.5| 9 | 14 | 66 |110| 24 [ BB | 5 6 | 14 | 9 |M10x1.5] 20
63 T 49 16 28 1/4" 13.5|165| 28 | 14 |16.5| 80 | 124 | 24 | B6 | 5 6 | 14| 9 |M10x1.5| 20

Dimensione alesagg i:me ey | sy d oy LIy i =
12 6 8 18 | 26 | 50 | 18 | 56 | 22 58 14 | 48 | M4x0.7 |10 | 6 | 3 |37 |74|44 (37| 2 |62
16 8 10 19 | 30 | 58 | 22 | 82 | 25 64 16 | 54 | M5x08 |12 | 6 | 3 |38 |74|44 |37 |25]|6.7
20 10 12 25 | 36 | 72 | 24 | 81 30 83 18 | 70 | M5x0.8 |13 | 6 | 3 |44 |84 |54 (45|28 |78
25 12 16 285| 42 | 82 | 30 | 91 38 923 26 | 78 | M6x1.0 | 15| 6 | 3 |50 (84|54 |45]| 3 | 8.2
32 16 20 34 | 48 | 98 | 34 | 110 | 44 112 | 30 | 96 |MBx125|20 | 6 | 3 | 63 [105| 65 |55|3.5|9.5
40 16 20 38 | 54 | 106 | 40 | 118 | 44 120 | 30 | 104 |[MBx125|20 | 6 | 3 | 72 [105|65(55| 4 | 11
50 20 20 47 | 64 | 130 | 46 | 146 | 60 148 | 40 [ 130 |M10x15|22 | 8 | 4 |92 [135| 85|75 |4.5|135
63 20 20 55 | 78 | 142 | 58 | 158 | 70 162 | 50 [130 |M10x15|22 | 8 | 4 |110(17.8| 11 | 10| 7 |185

VI-15

-



	01
	02
	03

